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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Δραματική ανάγκη άμεσης πρόσληψης γιατρών στα Νοσοκομεία 

της Κρήτης 

Οι πρόσφατες κινητοποιήσεις των γιατρών του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου 

και του Βενιζέλειου Νοσοκομείου Ηρακλείου, η σύσσωμη συμπαράσταση στις 

εκκλήσεις τους από τους φορείς και τους θεσμικούς εκπροσώπους του νησιού 

και η παράκληση για άμεση και ουσιαστική παρέμβαση του Υπουργείου Υγείας 

καταδεικνύουν, χωρίς αμφιβολία, την άσχημη κατάσταση στην οποία έχει 

περιέλθει το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Πάνω από 2.000 θέσεις ιατρονοσηλευτικού προσωπικού είναι κενές στα 

νοσοκομεία της Κρήτης αφού οι ελάχιστες προσλήψεις δεν αναπληρώνουν τις 

αθρόες αποχωρήσεις. Τα νοσοκομεία, η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, το 

ΕΚΑΒ, πάσχουν από σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό, υποδομές και 

εξοπλισμό. Δεκάδες υποστελεχωμένα δημόσια ιατρεία και νοσοκομειακές 

κλινικές υπολειτουργούν και αδυνατούν να εφημερεύσουν καθημερινά και με 

ασφάλεια ενώ δυσκολεύονται να καλύψουν τις ανάγκες ενός ολοένα και 

αυξανόμενου αριθμού ασθενών και από την νότια νησιωτική Ελλάδα. 

Ειδικότερα, όπως υπογραμμίζουν οι γιατροί του Νοσοκομείου Ρεθύμνου στην 

πρόσφατη στάση εργασίας τους της 29ης Απριλίου 2025, το Τμήμα Επειγόντων 

Περιστατικών λειτουργεί υποστελεχωμένο για πάνω από ένα χρόνο. Με 2 

μόνιμους γιατρούς σε 7 θέσεις, καλύπτει μόνο το παθολογικό Τ.Ε.Π. με γιατρούς 

που μετακινούνται από τα Κέντρα Υγείας της περιφέρειας για να 

συμπληρωθούν οι εφημερίες. Καμία ουσιαστική προσπάθεια δεν έχει γίνει για 

πρόσληψη μόνιμου προσωπικού με εμπειρία και γνώση στα επείγοντα για να 

καλυφθούν οι κενές θέσεις του ΓΝ Ρεθύμνου. Η 7η ΥΠΕ καλεί γιατρούς χωρίς 

την σχετική επιστημονική ειδίκευση να καλύψουν τις εφημερίες στα ΤΕΠ, με 

αποτέλεσμα, όπως καταγγέλλουν και οι γιατροί στην σχετική ανακοίνωσή τους, 

ένας πνευμονολόγος καλείται να διαχειριστεί εγκεφαλικό επεισόδιο κ.ο.κ. με 

αποτέλεσμα να υπάρχουν σοβαρότατοι κίνδυνοι για τους ασθενείς αλλά και για 

τους ίδιους τους γιατρούς. Επιπλέον αποσπασματική εφημέρευση έχει ανατεθεί 

και σε ιδιώτες γιατρούς. 

Στην ήδη τραγική κατάσταση ήρθε τις τελευταίες μέρες να προστεθεί και η 

παραίτηση 4 πνευμονολόγων της Πνευμονολογικής Κλινικής του Βενιζέλειου 

Νοσοκομείου, γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα η κλινική να βρίσκεται σε 
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οριακό σημείο, παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις για ενίσχυση μέσω 

προσλήψεων. Είναι απορίας άξιο πώς θα συνεχίσει η λειτουργία του 

Βενιζέλειου Νοσοκομείου, όταν μόνο στα εξωτερικά ιατρεία της 

Πνευμονολογικής κλινικής προσέρχονται κάθε χρόνο περισσότεροι από 5.000 

ασθενείς, ενώ περισσότερες από 2.000 είναι οι γνωματεύσεις που δίνονται από 

τους γιατρούς της στο πλαίσιο των προεγχειρητικών ελέγχων των άλλων 

κλινικών. 

Επειδή λόγω της κατάστασης που έχουν περιέλθει οι μονάδες και τα τμήματα 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας ενυπάρχουν σοβαροί 

κίνδυνοι για τους κάτοικους και τους επισκέπτες του νησιού. 

Επειδή η υποχρηματοδότηση και η υποβάθμιση της δημόσιας υγείας οδηγούν 

στην ιδιωτική και ακριβή περίθαλψη. 

Επειδή η πρόσβαση στη δημόσια, δωρεάν και ποιοτική φροντίδα της υγείας 

είναι βασικό δικαίωμα των πολιτών. 

Επειδή η αδιαφορία και οι καθυστερήσεις κοστίζουν ή μπορεί να κοστίσουν 

ανθρώπινες ζωές. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1)Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να λάβετε ώστε το ΕΣΥ να ανακάμψει; 

2)Τι προτίθεστε να πράξετε για να ικανοποιήσετε τα αιτήματα των 

νοσοκομειακών γιατρών που ζητούν να προκηρυχθούν όλες οι κενές οργανικές 

θέσεις μόνιμου προσωπικού με ουσιαστικά εργασιακά, οικονομικά και 

επιστημονικά κριτήρια; 

3)Πώς θα διαχειριστεί ένα εθνικό δημόσιο σύστημα υγείας την τουριστική 

πλημμυρίδα που αναμένει η Ελλάδα το καλοκαίρι του 2025; 

4)Θα συνεχιστεί η καταφυγή στην πρόχειρη και επισφαλή λύση της μετακίνησης 

γιατρών από Κέντρα Υγείας και Νοσοκομεία και αυτή της μερικής απασχόλησης 

ιδιωτών γιατρών στο ΕΣΥ; 

5)Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα σχετικά με τις προσλήψεις προσωπικού για το 

άνοιγμα των κλειστών και την ανάπτυξη νέων χειρουργικών αιθουσών καθώς 

και τον απεγκλωβισμό των ασθενών από την επιλογή των απογευματινών, επί 

πληρωμή χειρουργείων; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης 

 

 




